

东方社区周刊

B1

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

2016/7/8
星期五
本版责编/王平
每周五出版B1-B8

【社区·头条】

浦东“康桥先锋”在坚持中不断注入新的内涵

公益理念深入人心 先锋旗帜康桥飞扬



□记者 王平 通讯员 陈铖

7月1日的早上,天空中还不时飘落着绵绵细雨,但在浦东康桥文化中心的广场上早已一派热闹非凡的景象。志愿者们一字排开,各项社区公益服务项目几乎一应俱全,居民们更是“不请自来”,共同聚集在这面“康桥先锋”的旗帜下。

多年来,以“康桥先锋”为主题的公益志愿服务品牌在当地深入人心。其定点、定时、定期开展的为民服务活动不用通知都会人气“爆棚”,这与该镇拥有一支信仰坚定、热心公益、技能多元的党员志愿者服务队密切相关,他们在康桥不仅搭建了实践“先进性”的平台,还对其服务内容和载体不断拓展创新,让老百姓切身感受到来自身边党员的温暖。

据记者了解,今年初,康桥镇党委围绕基层党建工作的新形势和新要求,制定《关于镇机关组团式联系服务居村,加强基层建设工作的意见》,建立了领导班子成员带队,机关全体公务员参与的服务基层工

新机制,构建起“康桥先锋”志愿服务的新网络。同时结合“五一”劳动节、“七一”党的生日、“八一”建军节等节日,组织开展了系列“康桥先锋”志愿服务活动,充分发挥党员志愿者作用,推动党员志愿服务在融入中心工作中落地生根,促进志愿服务在与中心工作的结合中不断创新。

在此基础上“康桥先锋”志愿服务的领域也在不断拓展和延伸。机关党支部结合包干责任及联系点制度,发挥示范引领作用,将各类志愿服务资源延伸到基层,把群众的需求化为党和政府的实事项目。各居村通过组建“信息员”、“调解队”、“巡逻队”、“巡访队”等队伍提供安全、调解等基本公共服务,积极实施“一居村一品牌”创建活动。深入开展“双结对”活动,组织驻区单位与居村党组织结对,与敬老院结对,与困难党员、困难家庭和困难学生结对,根据不同居民的需求提供菜单式个性化服务。如:结对互助、法律咨询、法律援助、心理咨询、纠纷调解、青少年教育、投资理财、文艺戏曲等一批具有专业性、个性化的服



务,着力形成“康桥先锋”活动的工作合力。依托“阳光公开-聚焦五民”和“1+1+X”工作法民主自治项目载体,通过多元化的社区活动和长效开展“康桥先锋”活动,以民情恳谈会、民事协调会、民意听证会、民主评议会等多种形式,反映社情民意、协商居村级各类事务、探讨重要问题的解决方案,深入探索具有康桥特色党领导下的社会治理模式,激发居民群众当家作主的热情。

康桥镇党委组织委员刘洪丰向记者介绍,下一步镇党委将积极研究更多地引入具备专业技能的社会组织参与到康桥的公益服务中来,让生活在城郊结合部的居民群众同样能享受到高标准、全方位、专业化的公益服务,同时要机关干部和普通党员中普及公益理念,让他们在为民服务中得到更多的“获得感”,体现自身价值。



【社区·随笔】

日前,安徽多个县市下发了“公务接待活动中严禁饮酒”的有关通知,并开展“酒桌办公”专项整治工作。通知要求,各地各部门各单位党(工)委、党组书记切实履行第一责任人职责,严格遵照执行公务接待一律不准饮酒的规定。

所谓“酒桌文化”在中国官场可谓根深蒂固,演变至今甚至有了某些“传承”的意味,“酒品”如人品的“考察方式”在很多地方真有“市场”,绝不是个笑话。然而,事物都是相对的,一叶知秋但一叶也能障目。超标公务接待、大肆公款吃喝,“酒桌办公”、“吃喝办事”成了部分党政机关中的一种“通病”,使酒变了味儿,让权力蒙了羞。“酒桌文化”的盛行,助长了贪污腐败不正之风,更严重降低了政府公信力及办事效率,公务接待“禁酒令”大有必要、大有裨益。

当权力从办公桌转战酒桌,当公务办理变成“吃喝办事”,那么,规矩和底线往往就在推杯换盏中被扔在一边,交情和利益成了“通行证”,酒桌也就成了交易的舞台。公务接待全面禁酒是一道“好标杆”,无论在什么时候,我们需要的都是久经考验的干部,而不是“酒精考验”的干部,于健康、于工作、于作风,禁酒都是极好的。

治乱世须用“重典”,矫枉不放过正。一刀切的“禁酒令”可能会“误伤”一些真正有需要的感情交流,但既然已经明确是公务接待就真的“没啥好说的”了,公务人员的私人宴请还是可以交流感情的嘛,“公私分开”本身就已经开了一个好头,执行标准也十分明确,非常值得借鉴。

公务接待『全面禁酒』可行

□小王

周浦镇党委、周浦医院携手开展区域化党建 周康医盟“健康直通车”正式启动

为了进一步推动周浦区区域化党建工作的有效开展,结合“两学一做”学习教育活动,在庆祝建党95周年之际,由周浦镇党委与周浦医院党委携手开展区域化党建联建签约暨周康医盟“健康直通车”启动仪式,于7月1日下午在周浦镇文化中心广场举行,用“共建、共享、共赢”的区域化党建宗旨,将“健康直通车”驶向周浦的千家万户,以新常态下打造服务群众的全新模式向党的生日献礼。

启动仪式上,首先由周浦医院院长李新明进行了致辞,李院长对周浦镇党委政府多年来对周浦医院发展的关心表示感谢,并对周浦医院现有的先进医疗设备以及优秀人才的引进作了介绍。李院长表示,将通过“健康直通车”把优质的医疗服务带入每个社区村居,为周浦镇居民健康保驾护航。

随后,由周浦镇党委与周浦医院党委、医院党支部代表与社区党委代表进行党建联建签约,通过层层签约、层层落实的形式,确保周浦镇党委与周浦医院党委的紧密联系,进一步推动周浦区区域化党建规范化、科

学化的发展,不断将区域化党建工作落到实处。

签约结束后,由双方领导进行授牌,正式拉开了周浦镇党委、周浦医院党委以及周康医盟携手服务周浦群众的序幕。随后,周浦医院志愿者代表进行了发言,对发扬志愿精神,服务周浦群众的宗旨进行了热情洋溢的表态。活动最后,由周浦镇党委书记张长起作了讲话,一是对周浦医院、周康医盟以及医生志愿者们多年来的默默奉献表示感谢;二是对通过签约的形式,对周浦区区域化党建工作的有效推进表示了肯定;三是对区域化党建联建单位更好发挥资源优势,整合区域优势,做好群众服务工作提出了希望。

启动仪式结束后,由周浦医院、周康医盟的医生志愿者们在周浦文化中心一楼大厅举办了大型义诊活动,30多名医生志愿者参加此次义诊。他们亲切耐心地地为患者诊治、解答咨询,并发送健康教育资料,医生志愿者们认真细致、专业热情的服务态度赢得了前来问询、就诊的百姓高度评价。

通讯员 周悦媛 记者 王平

浦东浦兴路街道 开展“绿化园艺进社区”活动

日前,“园艺进家庭,绿化美生活”市民绿化节系列活动之“绿化大篷车”社区行在浦兴公园热烈举行。一辆精致美观、满载花草的大篷车驶入下沉式广场,将各类盆栽摆放的高低错落、疏密有致,还原了家庭绿色阳台的布置景观,深受市民喜欢。

此次活动由中国绿化基金会绿色上海专项基金、上海市绿化委员会举办,浦东新区绿化委员会和浦兴路街道承办,展示活动内容丰富多彩,来自市、区和社区的各单位给现场居民带来了精彩纷呈的项目,尽情展示“绿化让生活更美好”,包括家庭园艺展示、家庭花艺作品观赏、绿化环保知识问答、家庭养花咨询、插花示范讲解、微景观制作示范讲解、树叶画作品展示、废旧电池换绿植、绿化宣传资料发放及环保文艺演出等环节。

浦兴街道以此次活动为契机,整合社区资源,齐心协力把浦兴社区建设成绿化景观提升,生态环境良好,特色风貌突出的园林社区,通过开展全方位、立体化、多形式的宣传活动,营造浓郁的园林街道创建工作氛



围,广泛宣传爱绿、护绿、养绿的生活理念,引导居民认养树木,种养家庭园艺,提高社区居民对园林街道创建的知晓率、参与率及满意率,切实增强居民群众对社区绿化的认同感和自觉维护环境的获得感。

通讯员 徐网林